

Travailleurs, Jeunes, Chômeurs, Retraités, Peuple de Guadeloupe, 
· Considérant que l’augmentation générale du coût de la vie en Guadeloupe touchant de plein fouet les Travailleurs et les couches populaires est une des conséquences de la politique coloniale anti sociale menée au bénéfice des entreprises capitalistes Françaises et Européennes, mise en œuvre par l’Etat Français avec la complicité des collectivités locales ;
· Considérant le prix injustifié des carburants en Guadeloupe ;

· Considérant que les profits colossaux engrangés par la SARA et les Compagnies Pétrolières ainsi que les prélèvements exorbitants des collectivités locales anlè do a Gwadloupéyen, avec la bénédiction complice de l’Etat Français, sur la base de prix non vérifiables et de taxes injustifiées, relèvent d’une escroquerie ;

· Considérant que la baisse demandée par les collectivités et une partie des socioprofessionnels (30 cts sur le super et 20 cts sur le gasoil) correspond à peine à la réduction mécanique qui aurait dû déjà être appliquée depuis plusieurs mois suite à la chute du prix du baril ;

· Considérant que la classe laborieuse et les couches populaires frappées par le chômage, la précarité, l’exclusion et les bas salaires sont les principales victimes de ce racket et de la cherté de la vie ;

· Considérant que les intérêts des larges masses ne seront garantis que par leur engagement dans la lutte ;

LES ORGANISATIONS SIGNATAIRES APPELLENT LES TRAVAILLEURS, LES CHÔMEURS, LES JEUNES, LES RETRAITES, L’ENSEMBLE DU PEUPLE GUADELOUPEEN A SE MOBILISER A PARTIR DU MARDI 16 DECEMBRE POUR EXIGER :

· La baisse immédiate de 50 cts du prix des carburants ;

· Le reversement des sommes abusivement perçues par la SARA et les collectivités dans un fonds destiné à la formation et à l’emploi des jeunes et à l’organisation d’un véritable service public des transports de passagers ;

· La défense du pouvoir d’achat, l’augmentation des salaires, l’amélioration des conditions de vie et de travail au service du plein épanouissement social et culturel des Travailleurs ;

· La création, en remplacement de la SARA, d’un Service Public d’approvisionnement et de distribution des carburants garantissant la transparence, la qualité et l’accès à un carburant au meilleur coût.

Travailleurs, Jeunes, Chômeurs, Retraités, Peuple de Guadeloupe, 

PARTICIPONS MASSIVEMENT AU MEETING D’INFORMATION : 
Jeudi 11 à 19 Heures 

: Place du Marché à Saint-François

Vendredi 12 à 19 Heures 
: Place Tricolore à Sainte-Rose 

Samedi 13 à 19 Heures 
: Place de la Mairie à Capesterre B-Eau

Lundi 15 à 19 Heures 

: Devant le Palais de la Mutualité 

TOUT MOUN AN LARILA MAWDI 16 DÉSANM 2008
ANNOU SANBLÉ DOUVAN LANMÉRI LAPWENT A 1O Zè

AFOC - AKIYO – ANG - ANKA – CFDT SYMPA – CGTG - COMBAT OUVRIER – COPAGUA – CSFG - CTU – ESPERANCE ENVIRONNEMENT - FO – KAMODJAKA - MADICE – MOUVMAN NONM – PCG – SPEG – SUD PTT GWA - TRAVAYE é PEYIZAN – UIR CFDT – UGTG – UMPG - UPG – UPLG 
