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COMMUNIQUÉ

A  BAS  LA  RÉPRESSION COLONIALE  !!!

Le 20 mai 2011, devant le Tribunal correctionnel de Pointe à Pitre, trois militants de l’UGTG : Gabriel BOURGUIGNON, Fred LOUISE, Michel MADASSAMY, sont appelés à comparaître. L’affaire dont il est question remonte à septembre 2002. 

Pourquoi l’Etat colonial met – il aujourd’hui à l’avant - scène ces militants de l’UGTG près de 10 ans après ?
La raison fondamentale de cette attitude, c’est la tentative de l’Etat colonial de faire taire toute contestation à la suite du non – respect de sa signature apposée au bas de l’accord du 4 mars 2010, aux côtés de celle de Elie DOMOTA au nom du LKP et des présidents, du Conseil Général et du Conseil Régional.
L’Etat colonial avait parié sur un effondrement notamment du LKP et singulièrement de la centrale UGTG, l’un des acteurs de l’unité au sein du Liyannaj. Il a programmé cette affaire afin d’ouvrir une nouvelle étape dans la campagne répressive en cours contre plus d’une trentaine de responsables de la direction de la centrale UGTG. L’Etat colonial ne trompe plus personne.

Devant l’opinion, la tactique qui consistait à ignorer le LKP n’a pas donné de résultats positifs. Il faut redonner du crédit à l’Etat, notamment face au grand patronat. Voilà l’objectif visé par ce simulacre de procès. Une nouvelle illusion, une nouvelle manipulation de l’opinion, telle est la machination en cours devant le Tribunal de Pointe à Pitre.  
Non ! La répression coloniale ne passera pas.

Tous devant le Tribunal de Pointe à Pitre le Vendredi 20 mai à 14 Heures !

A bas la répression !
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