LIYANNAJ KONT PWOFITASYON

COMMUNIQUE DE PRESSE

Après Marie-Luce PENCHARD, c’est au tour de Nicolas DESFORGES d’annoncer une prochaine hausse du prix de l’essence et cela sans même attendre le rapport de la commission OLLIER/TAUBIRA.

Et pourtant, les engagements pris par l’Etat dans le protocole du 04 Mars ne sont pas respectés. En effet :

· Quid du remboursement des sommes abusivement prélevées par la SARA dans un fonds pour la formation professionnelle des jeunes ;

· Quid de la mise en place d’une taxation sur le volume réel de carburants livrés aux distributeurs (effet température) ;

· Quid de la suppression des taxes abusives et notamment de la taxe « passage en dépôt » ;

· Quid du remboursement des 3 millions d’euros versés à la SARA par les Collectivités en Décembre 2008 ;

· Quid de la mise en place d’un véritable service public d’approvisionnement et de distribution des carburants garantissant un produit de qualité au meilleur coût  et le maintien des emplois dans le secteur des produits pétroliers ;

· Quid de la restructuration des services de l’Etat (répression des fraudes) quant aux contrôles des prix et aux sanctions des dérives constatées.
Nous l’aurons compris. Après avoir versé 44 millions d’euros à TOTAL soit disant pour compenser des pertes inexistantes, les positions adoptées par Mme PENCHARD, s’exprimant comme une véritable actionnaire de TOTAL et relayées par M DESFORGES prouvent que le Gouvernement est bien à la solde des compagnies pétrolières et singulièrement de TOTAL.

Le LKP déclare : NOU PÉKÉ FÈ DÈYÈ et exige le respect et la pleine application de tous les engagements pris dans le cadre du protocole du 04 Mars !
« LA GWADLOUP SÉ TAN NOU, LA GWADLOUP A PA TA YO »

Lapwent, le 24.07.09

