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COMMUNIQUE A PROPOS DE LA HAUSSE ANNONCEE DES CARBURANTS
· Malgré les dérives dénoncées par les différents rapports sur la formation des prix des carburants en Guadeloupe et notamment les avis de la commission OLLIER ;

· Malgré le rapport de la commission des finances, de l’économie générale et du contrôle budgétaire du 23 juillet 2009, Mme PENCHARD a décidé d’augmenter le prix de l’essence en Guadeloupe alors que les services de l’Etat sont incapables de justifier la base de calcul sur laquelle repose l’évaluation des prix .

Mais pour qui travaille-t-elle ? Sûrement pas pour les Guadeloupéens.

Le LKP rappelle que l’Etat s’est engagé (lire les articles 29, 30, 31, 32 et 90 du protocole du 04 Mars 2009) à : 

· Mettre en place un nouveau dispositif de gestion des carburants pour une plus grande transparence de la structure des prix et la sauvegarde des emplois ;
· A suspendre immédiatement dans la structure des prix des carburants la taxe sur la collecte des huiles usagées notamment ; 
·  A mettre en place les dispositifs pour que les taxes soient collectées sur les volumes réels de carburants livrés aux distributeurs (prise en compte de l’effet température dans la structure des prix des carburants) ;
· A faire rembourser les sommes indûment perçues par les Compagnies pétrolières et la SARA dans le cadre d’un fonds pour la formation professionnelle.

AYEN PA FET
Le LKP :
· Dénonce la décision de Mme Penchard d’augmenter le prix de l’essence ;
· Appelle le peuple de Guadeloupe à s’opposer par tous les moyens à l’augmentation du prix des carburants ;
· Appelle le peuple Guadeloupéen à manifester son opposition dès le Mercredi 2 septembre lors de la réunion de l’observatoire des prix.

Rendez-vous à 15 h 00 devant la Préfecture 
le Mercredi 2 Septembre 2009
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Pour le Collectif LIYANNAJ KONT PWOFITASYON
Elie DOMOTA
Lapwent,  le 31 août 2009
LIYANNAJ KONT PWOFITASYON 











