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LIBERTE POUR MUMIA ABU JAMAL
Le 9 novembre prochain la Cour d’Appel Fédérale de Philadelphie examinera à nouveau la situation de Mumia Abu-Jamal. Cette audience déterminera la sentence définitive : peine de mort ou prison à perpétuité. 

Mumia Abu-Jamal, journaliste et auteur noir américain est dans le couloir de la mort en Pennsylvanie depuis 28 ans, accusé d’avoir assassiné un policier blanc. Il a toujours clamé son innocence. Le procès de M. Abu-Jamal, qui s’est tenu en 1982, a été entaché de corruption policière et de discrimination raciale. 

Alors que de nombreux éléments témoignent d’une multitude d’irrégularités lors du procès, alors que la condamnation a été prononcée par un juge appartenant à une organisation raciste et qu’un individu s’est même accusé du meurtre du policier, la justice américaine refuse toujours la révision du procès. 

Ce dossier met donc en évidence la violation des droits constitutionnels élémentaires et le racisme aux USA. 
La lutte pour la libération de Mumia Abu Jamal s’inscrit dans le combat pour le respect et la dignité des Travailleurs et des Peuples et pour l’abolition de la peine de mort aux USA et dans les pays qui la pratiquent encore. Elle doit nous rappeler que dans un pays qui se targue d’être la plus grande démocratie du monde, un homme peut croupir en prison et être condamné à mort pour sa couleur de peau et ses opinions politiques.
Le LKP ap​porte son soutien à Mumia Abu Jamal et à son Collectif de défense dirigé par Maître Robert R. Bryan. Le LKP s’associe à la campagne internationale et à toutes les luttes pour exiger justice et liberté pour Mumia Abu Jamal. 
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