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Une délégation de LKP  participe à Port au Prince du 16 au 19 septembre 09 à une Commission Internationale d’Enquête sur la situation en Haïti. Cette initiative a été prise lors d’une conférence  pour la Souveraineté d’Haiti  qui s’est réunie les 12-13 Décembre 2008 à Port-au- Prince sur le thème « Défendre Haïti, c’est nous défendre nous-mêmes ».
Cette conférence appelée par 18 organisations syndicales et populaires haïtiennes et l’Association des Travailleurs et des Peuples de la Caraïbe (à laquelle appartiennent UGTG, le Mouvman Nonm et Travayè é Péyizan pour la Guadeloupe), après avoir débattu de la situation de misère imposée au peuple haïtien, a adopté un déclaration finale qui se termine par :

«  Retrait immédiat des troupes de la MINUSTAH : chaque jour de plus de présence de ces troupes sur le sol Haïtien est un affront à la souveraineté du peuple Haïtien et aux peuples du monde entier ! 

Annulation de la dette d’Haïti ! Paiement des réparations ! 

Appel au mouvement ouvrier et démocratique mondial pour la constitution d’une commission d’enquête sur la situation en Haïti.  »

Participeront également à cette Commission Internationale d’Enquête (CIE)
· BRESIL : Suite à une tournée d’une délégation de syndicalistes haïtiens, Fignolé Saint-Cyr, secrétaire général de la Centrale Autonome des Travailleurs Haïtiens, CATH, et Dukens Raphaël, secrétaire général de la Confédération des Travailleurs du Service Public d’Haïti, Julio Turra (CUT), Barbara Corrales  participeront  à la commission. Devraient aussi participer à la CIE, le député Jose Candido (PT/SP)  et un représentant de la Commission des Droits de l’Homme du Parlement (CDH).
· MARTINIQUE :  Un représentant du Komité Défann Ayiti sé défann nou menm. 

· GUADELOUPE : Une délégation du LKP, Liyannaj Kont Pwofitasyon.
· REPUBLIQUE DOMINICAINE : Participation prévue de la CNUS, la Confederacion Nacional de Unidad Sindical et de l’OITP, Organisation Indépendante des Travailleurs et des Paysans.
· USA : Colia Clark du Grand’ mothers for the realise of Mumia Abu jamal, 1 ou 2 autres membres du mouvement ouvrier des Etats Unis.
· Dans la Caraïbe et au plan continental des initiatives de soutien de la Commission sont en cours (Mexique, Venezuela, Bolivie, Honduras….).

· ALGERIE : Participation de la députée, Kherbache Eonbida, présidente de la Commission des affaires économiques à l’Assemblée Populaire Nationale d’Algérie.
· FRANCE : soutien du Parti Ouvrier Indépendant, POI.
· INTERNATIONAL : Soutien de l’Entente Internationale des travailleurs et des peuples.

LKP vous invite à la réunion d’information et de solidarité qu’il organise

JEUDI 10 SEPTEMBRE 2009    A 19 H    
   AN BIK LA- PALAIS DE A MUTUALITE DE Pointe à Pitre
LKP APPELLE à la


Solidarité    Avè    Pèp   Ayiti











