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FÈ mÉmwa machÉ – FÈ konsyans vansÉ 

Annou SonjÉ 21 Oktob 1801 

É pòtÉ SolidaritÉ pou Mayotte
Samedi 21 octobre 1801, à Pointe-à-pitre, des officiers d’origine guadeloupéenne, avec à leur tête Joseph Ignace, se soulèvent et arrêtent plusieurs chefs militaires blancs, dont le chef d’état – major, Souliers. Le 24 octobre, le capitaine – général Lacrosse, représentant de la France en Guadeloupe, est emprisonné. Ainsi, dès novembre 1801, la Guadeloupe est dirigée politiquement, économiquement et administrativement par un Gouvernement guadeloupéen présidé par Magloire Pélage.

Cette période prendra fin en mai 1802 quand les troupes de Napoléon débarquent en Guadeloupe pour rétablir l’esclavage.

Ce 21 octobre 2011, nous reviendrons sur cette page de notre histoire : Que s’est – t – il passé exactement ? Quelles sont les causes immédiates de ces événements ? Quelles sont les forces en présence ? Que représente ce moment singulier de notre histoire ? En quoi les forces révolutionnaires de Guadeloupe ont – elles contribuées à l’émergence d’une nouvelle société dans la Caraïbe et en Amérique du sud ?

Ce 21 octobre 2011, nous serons également en solidarité avec les travailleurs et le Peuple de Mayotte qui luttent contre la pwofitasyon et la répression.

Annou sanblÉ pou konnÈt listwa an-nou !
Annou sanblÉ pou di rÉprÉsyon awa !
Participons massivement à la conférence sonjé gaoulé a oktob 1801 é pòté fòs pou Travayè é Pèp Mayotte : 

VENDREDI 21 OCTOBRE 2011 à 19 Heures 
devant le Palais de la Mutualité 
Fè mémwa maché – Fè konsyans vansé !
LKP, Lapwent,  19 Òktob 2011
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