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        Lorganizasiyon pou Libère nout Péy
Le M.A.R, le L.P.L.P., Nasion Rénioné solidaires du combat du peuple frère de Guadeloupe à travers l’U.G.T.G 
Aux vues des nouvelles que vous nous faites parvenir de Guadeloupe, nous faisons un amer constat, l’ennemi de nos peuples, l’Etat Français « des droits de l’homme » ne renonce jamais, il n’accepte pas de perdre la face. Il veut sa revanche sur le LKP qui a su mobiliser la population sur de justes revendications l’an dernier.
La répression et l’intimidation  restent   ses armes favorites contre les militants qui osent revendiquer et dénoncer les injustices – des injustices qui durent depuis déjà trop longtemps dans nos pays, où la décolonisation a été confisqué depuis plus d’un demi-siècle  (en1946.)

La crise sociale, voire politique en France, amène le pouvoir à s’exercer dans les colonies, leur terrain de prédilection, à la répression du mouvement social qui risque de s’amplifier, tant en France que dans les confettis de l’Empire que sont les DOM, nos pays.

 Le Mouvman antikoloniyalis Réniyoné ( le M.A.R) dénonce et condamne, l’intimidation, les menaces de l’appareil judiciaire de l’Etat  français et  l’injustice  contre  nos frères de Guadeloupe qui mènent un juste combat dans l’intérêt  de la classe ouvrière guadeloupéenne. 

Dénonce l’arrogance de l’occupant qui se comporte en terrain conquis, allant jusqu’à nier notre langue parlée, notre identité propre.
Serions nous devenus des étrangers dans notre propre pays pour nous soumettre à un contrôle d’ADN comme un vulgaire malfaiteur. La remise à jour des méthodes barbares du siècle dernier, qu’on croyait aboli, doit être un élément mobilisateur de tous les peuples soumis qui refusent de courber la tête devant le système colonial. 

Camarades et frères de Guadeloupe, vous avez notre soutien entier dans le juste combat que vous menez dans l’intérêt de la population et des travailleurs de Guadeloupe contre le grand patronat soutenu par l’appareil colonial.
Saint André Réunion le 12 octobre 2010
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