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Pointe-à-Pitre, le 14 Août 2009

Solidarité avec le mouvement ouvrier et le peuple du Honduras

Chers camarades, chers amis,

Nous suivons avec beaucoup d’intérêt le combat que vous menez dans votre pays depuis le 28 juin contre le coup d’état perpétré par les militaires avec la complicité de l’oligarchie du Honduras  et de l’administration américaine. Il s’agit pour ces militaires et leurs complices d’empêcher l’expression de la souveraineté du peuple qui s’apprêtait à participer à « l’Enquête populaire » sur l’éventualité d’une Assemblée Constituante.

Nous saluons la mobilisation des travailleurs avec leurs organisations syndicales, de la jeunesse et du peuple honduriens qui s’affrontent avec courage contre les auteurs de ce coup d’état, bravant ainsi la répression qui a déjà fait près d’une dizaine de morts et de nombreux blessés, en particulier chez les syndicalistes et les étudiants.
Nous saluons également la résistance organisée au sein du Front national contre ce coup d’état.

L’UGTG combat tous les jours pour la satisfaction des revendications des travailleurs de Guadeloupe, combat pour le droit du peuple de Guadeloupe à disposer de lui-même et pour sa libération du joug colonial français.
Ce combat, depuis 9 mois, a pris la forme d’un vaste mouvement qui a amené à la formation de Liyannaj Kont Pwofitasyon, LKP,(Ensemble contre l’exploitation) réunissant l’ensemble des syndicats ouvriers mais aussi des organisations politiques, culturelles, des associations de défense des consommateurs...
Par la grève générale de 44 jours, du 20 janvier au 4 mars 2009, avec des manifestations réunissant jusqu’à 100 000 participants, soit à peu près 20% de la population, le LKP a pu imposer la signature de plusieurs accords aux patrons et élus de Guadeloupe et à l’État français. Aujourd’hui la mobilisation se poursuit sous différentes formes.
Tout cela pour vous dire que nous ne saurons rester insensibles à votre combat.

Les centrales syndicales honduriennes ont appelé à la grève générale à partir de vendredi 8 août.
A l’appel du Front national contre le coup d’état une grande marche est en cours partant de toutes les villes du pays pour converger dans un grand rassemblement national contre le coup d’état à Tégucigalpa et à San Pedro Sula.


…/…

Nous savons que de nombreuses organisations du Continent à l’appel du Front national participent en ce moment aux journées continentales de solidarité avec la classe ouvrière et le peuple du Honduras, notamment la CUt du Brésil.
L’UGTG pour sa part vous exhorte à poursuivre votre combat pour la souveraineté de la nation. 

Par son expérience de la lutte des classes, elle affirme que toute médiation qui ne respecte pas la volonté du peuple hondurien, à commencer par le retour sans condition du Président Zélaya, n’est que capitulation devant les putschistes et leurs complices, tel est le sens de la médiation proposée par le président du Costa Rica avec le soutien de l’OEA et de l’Union européenne. Comme l’affirme Juan Barahona, coordonnateur général du Front national de résistance « …C’est la résistance du peuple qui permettra de défaire les putschistes. Personne ne fera à notre place ce que nous devons faire »

L’UGTG condamne la répression perpétrée contre la population, en particulier à l’encontre des syndicalistes.
Elle apporte son soutien aux travailleurs et leurs syndicats, au peuple et à la jeunesse  honduriens qui à travers le mouvement du Front national mettent à l’ordre du jour le processus révolutionnaire au Honduras, renforçant ainsi le processus révolutionnaire sur tout le continent, de la Guadeloupe au Venezuela, en passant par l’Équateur et la Bolivie.

Défendre le Honduras, c’est nous défendre nous-mêmes.

C’est sur cette base que l’UGTG s’engage à prendre toute sa place dans la solidarité avec le peuple du Honduras.
Elle décide de prendre des initiatives en ce sens à commencer par contribuer à l’information des travailleurs et du peuple de Guadeloupe.
Recevez, chers camarades, chers amis, nos salutations militantes.

Le Secrétaire Général de l’UGTG,

ELie DOMOTA
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