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COMMUNIQUE de la PSNSE

Relatif aux évènements survenus sur l’île NENGONE (MARE).
Dans une interview largement diffusé, le Haut Commissaire de la France en KANAKY prétend que la mort de 4 personnes sur l’ile de NENGONE serait simplement la conséquence d’un affrontement entre tribus sur fond d’un différent coutumier. 
La réalité est tout autre, c’est pour avoir dénoncé la hausse des prix des billets d’avion et s’être mobilisés depuis le 23 juillet dernier que les Usagers de l’ile de NENGONE (MARE) ont fait l’objet d’attaques violentes par une milice d’Air Calédonie. Ces affrontements se sont soldés par un lourd bilan : 4 morts et plusieurs dizaines de blessés. 

Cette tragédie intervient après l’appel de l’USTKE (resté vain) à « l’ensemble des acteurs institutionnels, Gouvernement et Congrès afin d’engager rapidement les discussions et négociations avec le Collectif des usagers pour créer les conditions permettant un règlement du conflit et une reprise de l’activité de la compagnie. »

L’alliance Patronat - Etat colonial français aura donc décidé de régler ce conflit dans le sang.

La Plateforme des Syndicats des Nations Sans Etat (PSNSE): 

· Apporte son soutien militant aux Travailleurs et au Peuple KANAK qui luttent contre le mépris, pour le respect et l’amélioration du pouvoir d’achat et condamne sans réserve la répression dont ils font l’objet ;
· Affirme que la paix sociale ne peut exister quand la majorité des enfants sont exclus de tout et tient l’Etat colonial français pour principal responsable de cette tuerie. 
· Exhorte les Travailleurs et le Peuple Kanak à refuser la division instituée par le colonialisme français ; division destinée à servir les intérêts de la France et non ceux des Travailleurs et du Peuple Kanak ; 
· Exige le respect des travailleurs et du Peuple Kanak, la satisfaction de leurs justes et légitimes revendications ainsi que le respect des accords signés sur l’amélioration du pouvoir d’achat, la priorité d’emploi, la formation et l’insertion des jeunes et l’accès aux postes à responsabilités en faveur des gens du pays.    
NON AU MEPRIS – NON A LA REPRESSION !

                                        
Pour la PSNSE , Elie DOMOTA

Pointe-à-pitre, le 07 Août 2011

CSS, Sardinia - CUT, Galiza - Intersindical Canaria, Archipelago Canario - Intersindical-CSC, Països Catalans - LAB, Euskal Herria - SAVT, Vâl d'Aoûta - SLB, Breizh - SOE, Occitania - STC, Corsica - UGTG, Gwadloup - UGTM, Matinik - USTKE, Kanaky - UTG, Lagwyann.
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