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Pointe-à-Pitre, le 03 Novembre 2010.
Procès Denis DORVILIUS :

COMMUNIQUÉ DE PRESSE
&

INVITATION A LA CONFERENCE DE PRESSE

Après la militante de L'UEC-UGTG Régine DELPHIN, qui a comparu le 14 septembre 2010 ; après Daniel Novar et Patrice Burat, délégués de L'UTPP-UGTG, poursuivis le mercredi 27 octobre dernier ; après Charly LENDO (secrétaire adjoint de L'UGTG) & José NAEJUS (dirigeant de L'UGTG), qui ont comparu le 22 octobre 2010...

... la justice coloniale et de classe sévissant en Guadeloupe poursuit sa sauvage campagne de répression contre les syndicalistes et militants, singulièrement ceux de L'UGTG.

Ainsi, ce Vendredi 5 Novembre 2010, le dirigeant de L'UGTG Denis DORVILIUS est cité à comparaitre à 08H00 devant le tribunal correctionnel de Basse-Terre pour avoir refusé le prélèvement de son ADN...

Ce procès s’inscrit dans une longue chaine de tentatives d’intimidation dont les militants de l’UGTG, leurs représentants et également leurs avocats, font l’objet. 

L’UGTG dénonce la chasse entreprise contre les militants qui osent revendiquer et combattre les injustices par un pouvoir colonial au service de la pwofitasyon, mais d'autant plus féroce qu'il est aux abois ;

L'UGTG dénonce cette loi liberticide visant à assimiler militants et délinquants sexuels et à faire taire le mouvement syndical ;

L'UGTG appelle les militants et travailleurs à se mobiliser pour signifier au pouvoir colonial français, leur refus de donner leur empreinte génétique, tel que le prévoit la loi ;

L'UGTG appelle à un rassemblement :

VENDREDI 5 NOVEMBRE 2010 A PARTIR DE 07H00

DEVANT LE TRIBUNAL DE BASSE-TERRE,

Pour soutenir Denis DORVILIUS, signifier notre refus de tout prélèvement, et exiger l'arrêt de toutes les poursuites engagées contre ses militants.

Le secrétaire général

Elie DOMOTA

CONFERENCE DE PRESSE :

JEUDI 4 NOVEMBRE 2010 AU LOCAL DE L’UGTG

Rue Paul LACAVE POINTE A PITRE
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