RESOLUCIÓN

DE LA CONFERENCIA CONTINENTAL REALIZADA EN HAITÍ 
POR LA RETIRADA DE LAS TROPAS DE LA ONU, MINUSTAH.
A los gobiernos de los países de 
América Latina y del Caribe

Y a todos los gobiernos implicados en la ocupación de Haití.

Los 140 delegados asistentes a la conferencia, provenientes de Haití, Martinica. Guadalupe, Argentina, Brasil, México, Salvador, Estados Unidos, Argelia, Francia, mandatados por nuestras organizaciones y asociaciones respectivas, recibimos los mensajes de apoyo de Guadalupe, Santa Lucía, Martinica, Trinidad y Tobago, Estados Unidos, Ecuador, Perú, Brasil, Bolivia*, Francia, Republica Dominicana...

El 31 de mayo y 1 de junio, cuando se cumplen nueve años de que las tropas de la ONU Minustah, ocupan Haití, la primera República negra del mundo, constituida en 1804, luego de una guerra de liberación contra el dominio colonial francés, nos encontramos reunidos en Puerto Príncipe atendiendo al llamado del comité de recepción la Conferencia continental en Haití por la retirada de las tropas de la Minustah: “Defender a Haití es defendernos a nosotros mismos”.
1. Hemos atendido a los testimonios de las organizaciones y los ciudadanos haitianos acerca de las consecuencias de los nueve años de ocupación.

Las diversas intervenciones confirmaron los siguientes abusos cometidos por las tropas de la  Minustah: violación de un joven en Cayes (Puerto Salut) por soldados uruguayos de la Minustah, represión en contra de las actividades sindicales y de las reivindicaciones sociales, crecimiento del narcotráfico y del tráfico de armas de fuego.
También que en realidad las tropas cumplen la misión de proteger los intereses de las empresas multinacionales de Estados Unidos y sus aliados, en especial apoyándose en la ley Hope. Pero también por la superexplotación de los trabajadores en las zonas francas, el pillaje de los recursos naturales del país, de los minerales en particular.
Se ha enfatizado que, tres años después del sismo ocurrido en enero de 2010, aún se encuentran cientos de miles de haitianos viviendo en campamentos en condiciones deplorables, a los que agrega el mal de cólera traído por las tropas nepalesas de la Minustah, epidemia que ya causó la muerte de 9000 personas y el contagio de muchos cientos de miles más.
2. También escuchamos el reporte del 8 de marzo de 2013, que fue presentado al Consejo de seguridad de la ONU por Ban-Ki-Moon, secretario general de ese organismo.

-El reporte afirma que la “la Minustah se encuentra en Haití para garantizar “la seguridad” -¿de quién? “Y la “misión” hace frente a “los problemas civiles de carácter general, particularmente los relacionados con reivindicaciones sociales y económicas”. También afirma que se realizan frecuentes manifestaciones de protesta por el alto costo de la vida, la inseguridad alimentaria y para exigir servicios públicos básicos (entre agosto y octubre de 2012 el número mensual de manifestaciones pasó de 22 a 64).

Pero, a partir de estos elementos, el reporte extrae como conclusión general que se tienen que reforzar los sistemas de represión (la policía y la justicia) y que, en tanto que no se cumpla con esta condición, la Minustah no podrá salir de Haití. Para ejemplificar, el reporte cita los “problemas de Jeremie” que justificarían la necesidad de la Minustah para usar la aviación militar. Estos “problemas” se refieren, en realidad, a las movilizaciones para la terminación de la carretera de los Cayes Jeremie necesarios para la apertura de la región, cuyos trabajos de construcción tienen tres años, y que fueron abandonados por la empresa brasileña OAS.
-El reporte también pone el acento en la necesidad de realizar las elecciones para el senado y por las municipalidades, así como la preparación de las elecciones presidenciales de 2015. Pero abiertamente reconoce que ni las elecciones recientes, ni las próximas, serán organizadas por las instituciones haitianas.

En los hechos, el gobierno de Estados Unidos, a través de la Minustah niega los derechos del pueblo haitiano, violando la constitución haitiana y la carta de las Naciones Unidas.

Aún más, el reporte tiene la osadía de afirmar que la Minustah “lucha” contra la epidemia de cólera, sólo unas semanas después de que la ONU, única responsable de la epidemia transmitida con la llegada de las tropas nepalesas de la Minustah, se negó a dar atención e indemnizar a las víctimas,  con el pretexto de la inmunidad diplomática de su personal.
Después de que se presentó el reporte pudimos constatar con horror que el documento contiene todos los elementos constitutivos de una acusación sólidamente fundada contra la Minustah, mientras que el Secretario general de la ONU defiende un plan para mantener la Minustah en Haití hasta 2016. Por lo que expresamos.
¡Esto es inaceptable! ¡Es insoportable!

3. A los gobiernos de los países de la UNASUR (Unión de Naciones Sudamericanas)

Nos dirigimos a los gobiernos de los países de la UNASUR, cuyo tratado constitutivo afirma “el pleno respeto a la soberanía, la integridad territorial y la inviolabilidad de los Estados y la autodeterminación de los pueblos”
A los gobiernos de los países miembros de la CELAC (Comunidad de estados latinoamericanos y del Caribe)

Nos dirigimos a los gobiernos de los países de la CELAC, que en su Declaración de Caracas también reafirma la defensa de la soberanía nacional y popular y más aún, saluda los “más de doscientos años de independencia de Haití” y recuerda la ayuda que brindó el pueblo haitiano a Simón Bolívar en la lucha independentista contra el dominio colonial español.
La Minustah representa la negación de todo lo anterior. La Minustah es una fuerza de ocupación al servicio de los intereses de las multinacionales estadounidenses. La “paz” de la Minustah es la “paz” para explotar a los trabajadores, a los jóvenes y los recursos naturales de Haití.

Cabe destacar en nuestra conferencia la participación de los delegados de Estados Unidos y de Francia, en particular, cuyos gobiernos son miembros permanentes del consejo de seguridad. Ellos denunciaron el nefasto papel cumplido por los gobernantes de sus países en esta ocupación, ocupación que se practica contra los intereses de los trabajadores y los pueblos norteamericano y francés. Los delegados norteamericanos denunciaron también el golpe de estado del 29 de febrero de 2004 contra el presidente Aristide.
La conferencia concluye que la ocupación militar en Haití forma parte de la política del imperialismo norteamericano y de sus aliados en respuesta y como consecuencia de la crisis del sistema capitalista que acelera y acentúa su política de guerras y pillaje contra los pueblos cuestionando así la libertad y la soberanía de las naciones.
Recordamos que:
El 20 de septiembre de 2011, por unanimidad, el senado haitiano adoptó una resolución demandando al “que presente ante el consejo de seguridad de las Naciones Unidas la demanda formal del retiro progresivo, ordenado y definitivo de todos los componentes de la Minustah en un plazo que no exceda de un año, es decir, a más tardar el 15 de octubre de 2012”

En una audiencia celebrada el 10 de julio de 2012, Celso  Amorin, ministro de defensa de Brasil, país que detenta el comando de la Minustah, declaró “Yo pienso que la presencia de la Minustah, se ha prologado más allá de lo deseable”
En octubre de 2012, el Sr. Gardner, en representación del Sr. Ban-Ki-Moon, secretario general de la ONU en ese momento, recibió a una delegación internacional. En esa oportunidad declaró que “el consejo de seguridad había tenido a bien emprender las medidas necesarias para reducir las tropas en Haití”

Un año después, ¿dónde nos encontramos?

En Argentina, el pasado mes de abril, en una audiencia en el Ministerio de relaciones exteriores, el diplomático Pablo Tettamanti afirmó: “se trata de un problema de seguridad interior y la MINUSTAH no está ahí para resolverlo. Antes, su presencia estaba justificada, pero no ahora, porque los acontecimientos son asuntos internos de Haití, y no tenemos nada que ver con eso” 
El mismo Niger Fisher, responsable en funciones de la Minustah ante la ONU, declaró en una entrevista de febrero de 2013 “que la presencia de la Minustah en Haití se encuentra en un “impasse”.

Una vez más, el 28 de mayo de 2013, el senado haitiano adoptó una resolución por medio de la que “reclama el retiro de las fuerzas de la Minustah”

RETIRO INMEDIATO DE LA MINUSTAH!!!

De lo anterior se desprende que la única medida compatible a la soberanía del pueblo de Haití  y de la nación haitiana es el retiro inmediato de las tropas de la ONU, la Minustah.

Es ahora, en estos momentos, que cada uno de los gobiernos puede y debe decidir el retiro de sus tropas. No es posible aceptar ni un día más la presencia de la Minustah en Haití!
En el marco de la más amplia unidad de nuestra campaña, cuyo eje esencial es la exigencia del retiro inmediato de la Minustah, los portadores de esta carta recibimos el mandato de la conferencia para dar a conocer nuestra urgente petición unánime:

· Retiren inmediatamente sus tropas de Haití.

· Voten en la ONU contra la renovación de la presencia de la Minustah en Haití!

· Manifiesten su solidaridad con el pueblo haitiano y exijan a la ONU la indemnización a las víctimas de cólera!

Defender Haití es defendernos a nosotros mismos!

Nosotros, delegados de Haití, Martinica, Guadalupe, Argentina, Brasil, México, Salvador, Estados Unidos, Argelia, Francia, reunidos en Puerto Príncipe en el marco de la Conferencia continental por el retiro  de las tropas de la Minustah y con el apoyo de organizaciones, asociaciones y personalidades de una decena de países, incluyendo a Uruguay**;
Saludamos todas las iniciativas de movilización que se realizan en el continente hoy 1 de junio de 2013, noveno aniversario de la ocupación de Haití, para exigir el retiro de las tropas de la ONU.

Decidimos constituir una coordinación continental “Defender Haití es defendernos a nosotros mismos” a fin de continuar y fortalecer la solidaridad y la unidad de los pueblos a través de una campaña permanente hasta lograr el retiro de las tropas de ocupación del suelo haitiano. El objetivo de la coordinación será, entre otros, contribuir al reforzamiento de las coordinaciones involucradas en este combate (El acuerdo de los trabajadores y los pueblos del Caribe (ATPC); el comité de la Asemblea Legislativa de Sao Paulo "Defender Haití es defendernos a nosotros mismos", el comité de la campaña Guadalupe Haití, Nueva York; el comité organizador de la conferencia continental en Haití; el comité mexicano por el retiro de las tropas en Haití…) y otras que surjan…
Proponemos, para tal efecto, hacer de la semana comprendida entre el 29 de julio y el 3 de agosto, una semana de movilización continental en los diferentes países: reuniones, manifestaciones, delegaciones, llamados a los gobiernos, peticiones….

Nos comprometemos desde hoy, si esto fuera insuficiente, a preparar una vez más el envío de una delegación aún más importante a la sede de la ONU el mes de octubre de 2013, en los momentos en que sea ratificada la permanencia de las fuerzas de la Minustah.

Puerto Príncipe, 1 de junio de 2013.

Resolución adoptada por unanimidad por los delegados asistentes.

*Por iniciativa de la COB una emisión de radio se consagró a la conferencia de hoy.

**Por iniciativa de la central sindical PIT-CNT, diversas organizaciones uruguayas participaron en buena parte de la conferencia por Skype.
