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TravayÈ, PÈp Gwadloup,

L’abstention massive lors des élections cantonales traduit la défiance des Guadeloupéens face aux politiques incapables d’apporter des solutions à leur problème. Plusieurs hausses du prix des  carburants et de la bouteille de gaz. Augmentation généralisée des prix. Criminalisation de l’action syndicale et condamnation des militants syndicalistes ; chômage massif, échec scolaire ; réseau de transport défaillant, traitement des déchets en panne ; discrimination raciale à l’encontre des Guadeloupéens d’origine africaine et indienne. En définitive, la pwofitasyon touche tous les rouages de notre société et à tous les niveaux car la société guadeloupéenne est elle-même construite sur la pwofitasyon.

En catimini, le préfet a mis en place l’Observatoire des prix nouvelle formule qui n’est dans les faits qu’un simple joujou aux mains des pwofitan destiné à donner l’illusion aux syndicats et associations de consommateurs d’une quelconque influence sur la formation des prix.
Toujou pou ban nou landòmi,  l’année des outre-mers bat son plein avec la reconnaissance d’Aimé Césaire au sein du Panthéon et la récupération politique par Sarkozy de celui qui avait refusé de le recevoir en 2005, pour rester fidèle à ses convictions anticolonialistes.

Pwofitasyon la, É byen la. I ka touchÉ toupatou

Après l’empoisonnement à la chlordécone (avec la bienveillante complicité de l’Etat), la débâcle dans la gestion de l’épidémie de dengue, les carences lors des grosses pluies du début d’année, c’est au tour d’un nuage radioactif de passer au dessus de la Guadeloupe. Le préfet Fabre nous explique que tout va bien et que les particules sont tellement dispersées qu’elles ne présentent aucun risque pour la santé. E i fin épiw ! En 1986 déjà, le gouvernement français déclarait que le nuage de tchernobyl s’était arrêté aux frontières de la France. A pa blag !
Cette situation met en exergue, une fois de plus, l’inconséquence et l’incompétence des autorités en charge de ce pays. Pour rappel, la cour des compte a, dans un récent rapport, mis en lumière l’insuffisance des équipements et la faiblesse des systèmes de prévention dans le cadre du plan séisme Antilles.

Il est vrai que la seule préoccupation des élus et des autorités est la lutte contre un fléau plus grave : le LKP. 
Alors que chaque année, ce sont plus de 1000 élèves qui sortent du système scolaire sans diplômes et sans formation venant ainsi grossir la masse des chômeurs (60% de notre jeunesse). L’Etat, les Collectivités aux ordres de la caste des importateurs/distributeurs ne souhaitent aucunement respecter leurs engagements et veulent purement et simplement éradiquer le LKP, en terrorisant les militants syndicalistes, en réprimant toutes celles et ceux qui luttent dans le but de revenir à la Guadeloupe d’avant le 20 janvier 2009. Et pourtant, en signant le protocole du 04 mars avec le LKP, l’Etat en a fait son principal  interlocuteur. 
Travailleurs, Chômeurs, Jeunes, Retraités, 
SÉ chimen a lalit kÉ fÈ nou gannyÉ plis jistis É plis dignitÉ
En conséquence, Le LKP rappelle à chacun, Travailleurs et  Peuple de Guadeloupe, la nécessité de se préparer à une vaste et ample mobilisation et à participer d’ores et déjà aux meetings d’information et aux actions du LKP. En août 2009, le LKP a mis en place le Bureau d’Etudes Ouvrières, instrument d’études et de contrôle pour lutter contre la vie chère, qui organise son premier forum d’information le 16 avril 2011 au Palais de la mutualité.

ANNOU KONTINYÉ SANBLÉ :
Mardi 12 avril à 19H00 : GOUBE 
Vendredi 15 Avril à 19H00 : DÉHÉ 
Chanfléri (An ba kios la). 
KafÉyÈ
Samedi 16 avril a 18h00: An bik LKP – 
Mardi 19 Avril à 19H00 : Twa RivyÈ   

Mityalité Forum du Bureau d’Etudes Ouvrières. 
Bodlanmè
GWADLOUP SÉ TAN NOU, GWADLOUP A PA TA YO

LKP, Lapwent 7 Avril 2011
�





ANSANM ANSANM KONT TOUT PWOFITASYON











