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Le premier septembre 1993, krèch chimen nèf té ka vwè jou. 
Chemin Neuf et Alice Pétrine, dès leur création,  sont deux crèches pilotes de la Ville de Pointe-à-Pitre. Cette caractéristique leur a permis d’être subventionnées par la mairie et la caisse d’allocation familiale. 

An moman lasa, timoun a laliwondaj a Lapwent té ka entérésé tout moun ki té ka…, é ki té vlé jéré minisipalité’la.
· Mais voilà…
Les crèches associatives de Pointe-A-Pitre sont devenues à la fois, un objet de convoitise et un théâtre de règlement de comptes pour des amis politiques de trente ans, qui sont en 2011 de farouches adversaires. Ils s’affrontent sans se soucier des dommages collatéraux irréversibles à l’encontre de timoun annou. 
Jodijou moun pé pa fanfawoné é bat lèstomak a yo, pou yo pé di sé yo ka fè pou fanmi Gwadloup. PSU rivé si yo, lajan a moun dysparèt, yo kouri la CAF é o konsèy jénéral pou trapé lajan, men lè nou mandé yo mèt an plas konvansyon kolektiv’la, lè nou gadé, yo tout téja rantré an tou a yo kon krab ; é konsa tout moun mété yo ka fè la poul.
Les affairistes, arrivistes et autres malfétè é pwofitè, qui constituent les conseils d’administration, font régner la terreur sur leurs salariées. Manman timoun, ki ka sakrifié yo jou apré jou pou fè fonksyoné on krèch ki jaka koulé, padavwa lé dirijan pani pon rèspé pou pewsonèl’la, ni pon pewspektiv pou fè owganizasyon’la woupwan balan.
Andidan krèch chemin neuf, séla on manman pwofitasyon mèt a tè, é an menm balan on moso ipokrizi soti dèyè bèl figi é bèl fwazé : « on ne va pas vous laisser tomber ! on va trouver une solution, vous verrez, il faut être constructif ». 
Pannansitan sé salaryé-la ka kontinyé travay, et ceci sans la gouvernance de la directrice absente, yo ka swé vèt pou dirèksyoné lantrèpriz’la, pou ba timoun a fanmi Gwadloup balan adan kilti a péyi’la. 

Au Chemin Neuf, elles sont confrontées à un conseil d’administration revêche, personnifié par un président bougon et sourd aux revendications de ses subalternes. D’ailleurs il se prend pou moun nou té ka hélé an péyi’la, Michel Morin a boug. Ce triste sire dépassé par les évènements se croit polyvalent, et se projette tour à tour dans les différents métiers de la petite enfance, sans avoir ni la formation, ni les référentiels  et les postures adaptées. 

Pannansitan sa i dwèt fè i paka fè’y, i pakay chèché lajan, i ka péyé sé salèw’la a koud’woch, san janmen mandé’y si lé fanmi ka rive viv é jwenn lé dé bout. Apa pwoblèm’ay, li sé woulé i ka woulé bos’ay, é i ka fè moun pè. I ja lè pou mèt on bwa anlè mowdan’ay.
Nos camarades subissent les soldats de Monsieur le Président, qui depuis sa tour d’ivoire est inaccessible et indifférent  aux revendications de ces dernières. Pannansitan, certains profitaient de leur congé pou bonbansé entre Juillet et Août, et préparaient minutieusement la rentrée scolaire de leurs enfants chéris, alors que nos camarades subissaient la crise et se retrouvaient sans salaires.

Timoun a  yo pakay lékol? Yo pa bizwen liv é kayé? Yo Pani Aktivité?

Ola  prézidan la té yé?

Après dix-huit ans d’ancienneté, le salaire le pus élevé est de  1.366 euros.

JODIJOU

Le président sort du bois et vient mettre de l’ordre. Il met en œuvre une mesure qui lèse les salariées :

· Réduction unilatérale du temps de travail des salariées, en argumentant un surplus de personnel,

· L’intérimaire (infirmière libérale du Nord Basse – Terre) est confirmée dans le poste, en dépit du retour de la directrice.
· Ola yo ké pran lajan pou péyé dé dirèktris ? 
· Kijan  nou pé konprann istratéji lasa ? 
· Ka pou fè pousa pé chanjé ?

Répondè réponn…. ! Les salariées attendent des explications  et veulent être fixées sur le devenir de la Crèche Chemin Neuf.
Travayè a krèch chimen nèf ka di
yo ni asé, yo las avè sa !
P-à-P, le 1er Décembre 2011 
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